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Alle ore 20:30 riunione del gruppo alla Stazione Fs di Milazzo. Ore 21:25 partenza per Roma su treno Intercity Notte, con sistemazione in cuccette a 4 comfort. Cena libera.

5 MAGGIO
Ore 07:13 arrivo a Roma Termini. Colazione libera. Ore 08:00 partenza per Torino su treno Frecciarossa con sistemazione in posti a sedere. Ore 12:10 arrivo a Torino - Porta Nuova. Sistemazione dei bagagli in pullman. Ore 13:00 pranzo in ristorante. Ore 14:15 incontro con la guida. Ore 14:30 visita del Museo del Risorgimento con guida e auricolari (2 gruppi: 14:30 - 14:40). A seguire visita del centro storico. Nel tardo pomeriggio trasferimento all’Hotel Sharing e sistemazione nelle camere riservate. Cena e pernottamento.

6 MAGGIO
Colazione in hotel. Ore 09:00 trasferimento al centro. Visita della Mole Antonelliana con guida e auricolari. A seguire visita del centro storico. Ore 12:00 pranzo in ristorante. Ore 13:30 visita del Museo Egizio con guida e auricolari (3 gruppi: 13:30 - 13:40 - 13:50). A seguire visita del centro storico. Rientro in hotel, cena e pernottamento.

7 MAGGIO
Colazione in hotel. Ore 08:00 partenza per Domodossola. Ore 09:58 partenza sul Trenino Verde delle Alpi per Berna con sistemazione in posti a sedere su vettura panoramica. Pranzo a sacco a bordo del trenino. Ore 12:20 arrivo a Berna. Visita della città con guida e auricolari. Ore 15:39 partenza in trenino per il rientro a Domodossola. Ore 17:54 arrivo a Domodossola. Rientro in hotel, cena e pernottamento.

8 MAGGIO
Alle ore 7.30 colazione in hotel. Partenza in pullman per Stresa. Navigazione Lago Maggiore con visita guidata delle Isole Borromee: ore 11:00 visita guidata dell’Isola Madre con auricolari (palazzo e giardino - 2 gruppi, ingresso stesso orario); trasferimento all’isola Bella; ore 13:00 pranzo in ristorante; ore 15:00 visita guidata dell’Isola Bella con auricolari (palazzo, pinacoteca e giardino - 2 gruppi, ingresso stesso orario); trasferimento all’isola dei Pescatori. In serata rientro in hotel, cena e pernottamento.

9 MAGGIO
Alle ore 8.30 colazione in hotel. Sistemazione dei bagagli sul pullman e partenza per la visita della Palazzina reale di Stupinigi, con guida e auricolari (2 gruppi: 10:45 - 11:00). Pranzo in ristorante. Pomeriggio breve passeggiata nel parco del Valentino, vista sul Po. Alle ore 16.30 trasferimento alla stazione FS di Torino. Ore 17:50 partenza per Roma su Frecciarossa con sistemazione in posti a sedere. Ore 21:59 arrivo a Roma. Cena con cestino da viaggio. Ore 23:00 partenza per Milazzo su treno Intercity notte con sistemazione in cuccette comfort 4 posti.

10 MAGGIO
Ore 08:57 arrivo a Milazzo.

